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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 7ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 15-04-2014, ημέρα Μ.Τρίτη  και ώρα 15.30΄  

στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  

προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας , ύστερα 

από την υπ’ αριθ. 97540/147/09-4-2014 γραπτή  πρόσκληση του Προέδρου του η 

οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς 

Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα 

παρακάτω μέλη : 

1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης –

Αντιπρόεδρος, 3) Κανέλλης Γεώργιος- Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος 

Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 

7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος,8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος 

Γεώργιος, 10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 

12)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 13)Καρανίκας Κωνσταντίνος, 

14)Κελεπούρης Ανδρέας, 15)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 

16)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 17) Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 

18)Μητρόπουλος Ανδρέας, 19)Μπαλκάμος Ευγένιος, 20)Μπουγάς 

Κωνσταντίνος, 21) Ντάτσικα Γεωργία, 22)Παππάς Γεώργιος, 23)Πετρόπουλος 

Αθανάσιος, 24)Πλατανιάς Παναγιώτης, 25)Πυλαρινός Νικόλαος,  

26)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 27)Σολτάτος Γεώργιος,  28)Σταθακόπουλος 

Ευστάθιος, 29) Σταρακά Χριστίνα, 30)Σταυρόπουλος Χρήστος, 31)Τσάνης 
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Νικόλαος, 32)Τσόγκας Γεώργιος, 33)Υφαντής Νικόλαος, 34) Φεσσιάν 

Γεράσιμος, 35)Φωτόπουλος Τρύφων, 36)Χριστογιάννης Γεώργιος.  

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ.  Βάλαρης Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος 

(δικαιολογημένα απών), Καραπάνος Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Κάτρης 

Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Λύχρος Ιωάννης (δικαιολογημένα απών), 

Μαρίνος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 

Μπουχάγιερ Αριστείδης, Παπαναστασίου Γεώργιος, Πετρόπουλος Χρήστος,  

Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, Σκαρτσιάρης Ανδρέας, Στούπας Παναγιώτης, 

Φαρμάκης Νεκτάριος και Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ.Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων 

Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  Αλεξόπουλος και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο 

Δήμαρχος Ήλιδας κ. Ιωάννης Λυμπέρης, ο Αντιδήμαρχος Δήμου Αρχαίας 

Ολυμπίας κ. Πέτρος Γιαννακόπουλος, οι εκπρόσωποι του συλλόγου υπάλληλων 

Π.Δ.Ε Νικόλαος Κατριβέσης , Νικόλαος Δεπούντης και Ανδρέας Σουρούνης , η 

εκπρόσωπος των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας 

κ.Σταυρούλα Ζούβελου, ο εκπρόσωπος των εργαζομένων Νοσοκομείου 

Νοσημάτων Θώρακος Δυτ. Ελλάδας «Ο Άγιος Λουκάς» κ.Δημοσθένης Βλάχος, ο 

κ.Καραβίδας Δημήτριος Γενικός Δ/ντής Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Π.Δ.Ε, 

ο κ. Λυκούργος Σταματελάτος Προϊστάμενος Δ/νσης Αναπτυξιακού 

Προγραμματισμού, υπηρεσιακοί παράγοντες,   πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο  Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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ΑΠΟΦΑΣΗ- ΨΗΦΙΣΜΑ 
Αριθ.Αποφ. 51/2014 
 

         Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο  θέμα  ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο : «Συζήτηση σχετικά με την τελετή Αφής Ολυμπιακής 
Φλόγας». 
Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας 
Ηλείας κ. Χαράλαμπος Καφύρας, που είναι εισηγητής του θέματος και αναφέρεται 
στην υπ. αριθ. 98968/2535/09-04-2014 εισήγησή του ως εξής: 
«Η Ολυμπιακή Φλόγα είναι ένα σύμβολο των Ολυμπιακών Αγώνων. Είναι αναπαράσταση της 
κλοπής της φωτιάς του Δία από τον Προμηθέα, και οι ρίζες της βρίσκονται στην αρχαία Ελλάδα, 
όπου μια φωτιά κρατούνταν άσβεστη κατά την διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Η Φλόγα 
επανήλθε κατά τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 1928, ενώ η λαμπαδηδρομία εισήχθη κατά τους 
Θερινούς Ολυμπιακούς Αγώνες του Βερολίνου το 1936. 

Η Αφή της Ολυμπιακής Φλόγας γίνεται στο χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας.  
20 Ιουλίου 1936, μεσημέρι, ώρα 12:00, Αρχαία Ολυμπία. 

Η Ολυμπιακή Φλόγα ανάβει για πρώτη φορά από τον ελληνικό ήλιο στον ιερό και ιστορικό 
χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας. 
Από τότε μέχρι και σήμερα, το μοναδικό στον κόσμο γεγονός της Αφής της Ολυμπιακής 
Φλόγας αποτελεί την τελετή εκείνη που «αναγγέλλει» παγκόσμια το γεγονός των Αγώνων. Η 
φλόγα ανάβει, «ταξιδεύει» στη διοργανώτρια χώρα καταλήγοντας στη διοργανώτρια πόλη την 
ημέρα της τελετής έναρξης των Αγώνων. Εκεί παραμένει άσβεστη καθ’ όλη τη διάρκεια τους, 
ως συνεχής υπόμνηση του τόπου που τους γέννησε. 
Στο Βωμό της Ήρας, μπροστά από το ναό της θεότητας, λιτό και μυσταγωγικό, 
πραγματοποιείται το τελετουργικό της Αφής. Ιέρειες με αρχαϊκή ενδυμασία, πλαισιώνουν τον 
Βωμό, ενώ η Πρωθιέρεια με επίκληση στο θεό Απόλλωνα, ανάβει τη δάδα, χρησιμοποιώντας το 
κοίλο κάτοπτρο. Η φωτιά, σύμβολο της νίκης του ανθρώπου, του ορθολογισμού, της ελευθερίας 
και της ανθρώπινης εφευρετικότητας, σύμφωνα με το μύθο του Προμηθέα, φλέγεται εις 
ανάμνηση της φλόγας που έκαιγε κατά την αρχαιότητα, στο Βωμό της Εστίας στο Πρυτανείο της 
Αρχαίας Ολυμπίας. 

Η Πρωθιέρεια στη συνέχεια μεταδίδει τη φλόγα σε ένα μικρό πήλινο αγγείο και σε πομπή με 
όλες τις ιέρειες κατευθύνεται προς το Στάδιο. Περνώντας από την Ελιά, θα σταθούν και ο 
«αμφιθαλής παις», (ένα παιδί που έχει εν ζωή και τους δύο γονείς του) θα κόψει ένα κλαδί, 
σύμβολο της ειρήνης και βραβείο νίκης. Στο Στάδιο η Πρωθιέρεια ανάβει τη δάδα του πρώτου 
δρομέα και η λαμπαδηδρομία ξεκινά. Η φλόγα θα περάσει από χέρι σε χέρι ενώνοντας τους 
ανθρώπους και στέλνοντας το μήνυμα της ελπίδας, της αλληλεγγύης και της συναδέλφωσης των 
λαών. 
Το ξεχωριστό γεγονός της Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας, στρέφει το βλέμμα όλης της 
ανθρωπότητας στην Αρχαία Ολυμπία, ας αφουγκραστούμε τις σκέψεις και τα συναισθήματα 
της Πρωθιέρειας …. 

«…Λίγο πριν στείλει τις ακτίνες του ο ήλιος για να ανάψει η φλόγα των Ολυμπιακών Αγώνων, 
χίλιες εικόνες και συναισθήματα περνούν μπροστά από τα μάτια μου και γεμίζουν την ψυχή 
μου… Ένας σπουδαίος πολιτισμός που κάποτε γέννησε ιδέες, αξίες, μεγάλους εκφραστές και 
γεγονότα, πλουτίζει το πέρασμα της ιστορίας και τη διαδρομή της ανθρωπότητας. Το φως της 
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Ολυμπίας στις καρδιές των ανθρώπων σηματοδοτεί τη δημιουργική δύναμη που παράγει 
πολιτισμό. Η φλόγα, δύναμη της φύσης, σύμβολο της ζωής και πηγή έμπνευσης. 
…πόσα συναισθήματα, πόσες μοναδικές στιγμές στον κύκλο των ιερειών που μεταφέρουν από 
το παρελθόν εικόνες, συμβολισμούς, την έννοια της τέχνης… 

«Ιερά σιωπή 
Να ηχήσει όλος ο αιθέρας, 
η γη, οι θάλασσες και οι πνοές των ανέμων… 
Όρη και Τέμπη σιγήστε 
Ήχοι και φωνές των πουλιών παύσατε, 
Γιατί μέλλει να μας συντροφεύσει ο Φοίβος, 
ο Φωσφόρος Βασιλεύς….» 
…περιμένοντας τη στιγμή που θα ηχήσουν αυτά τα λόγια στον ιερό τόπο της Ολυμπίας, με τη 
δύναμη της ψυχής της ομάδας στην φωνή μου και τη δύναμη της καρδιάς της στο χέρι 
μου… λίγο πριν την επίκληση στον Απόλλωνα που θα στείλει τις ακτίνες του ήλιου και στο Δία 
που θα χαρίσει την ειρήνη σε όλους τους λαούς της γης και θα στεφανώσει τους νικητές των 
αγώνων…» 

Μετά την αφή η πρωθιέρεια παραδίδει ανάβει με τη φλόγα τη δάδα του πρώτου 
λαμπαδηδρόμου,  

και ξεκινάει έτσι η Λαμπαδηδρομία . Ο πρώτος δρομέας είναι κάποιος Ολυμπιονίκης στον οποίο 
η πρωθιέρεια δίνει τη Δάδα λέγοντας του <<Τήνελλα, Καλλίνικε, Τήνελλα >> που σημαίνει εύγε 
νικητή. Ακολουθεί λαμπαδηδρομία σε πολλές πόλεις της Ελλάδας πριν παραδοθεί στους 
εκπροσώπους της διοργανώτριας χώρας. 

 Η Ολυμπιακή φλόγα έμενε αναμμένη, άσβεστη σε όλη τη διάρκεια των Αγώνων. 
Όμως με έκπληξη και συνάμα δυσαρέσκεια ενημερωθήκαμε από την επίσημη ιστοσελίδα της 
Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής ότι: 

 

Στις 30 Απριλίου 2014 θα ανάψει στο Παναθηναϊκό στάδιο η Φλόγα των 
Ολυμπιακών Αγώνων Νέων που θα διεξαχθούν στη πόλη Nanjing της Κίνας. 
Για αυτό το λόγο, πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της ΕΟΕ, συνάντηση, παρουσία του 
Προέδρου κ. Σπύρου Καπράλου, με αντιπροσωπεία της οργανωτικής επιτροπής, 
όπου εξετάστηκαν όλες οι παράμετροι και οι οργανωτικές λεπτομέρειες για την 
εκδήλωση. Παρέστησαν ο επικεφαλής της επιτροπής λαμπαδηδρομίας «Nanjing 
2014» κ. Τζιάο Γιόνγκ, ο Πρόεδρος της ΔΟΑ κ. Ισίδωρος Κούβελος, ο Πρόεδρος της 
επιτροπής Ολυμπιακής λαμπαδηδρομίας κ. Γιάννης Καρράς, το μέλος της ΕΟΕ κ. 
Φώτης Καϋμενάκης και εκ μέρους της ΔΟΕ ο μάνατζερ εκπαιδευτικών και 
πολιτιστικών προγραμμάτων για τους  Ολυμπιακούς  Αγώνες Νέων, Νικολά 
Σαμερουά.   

Δηλαδή αναφέρεται σε  ΕΚΔΗΛΩΣΗ !!!!, έτσι όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν πλέον την 
τελετή αφής, για τους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων. 
Μας προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι παρότι η διεξαγωγή των αγώνων είναι  
προγραμματισμένη  για τον Αύγουστο η εκδήλωση όπως την αναφέρουν πλέον, της τελετής 
αφής  προγραμματίστηκε εσπευσμένα για τις 30 Απριλίου ενώ αρχικά είχε προγραμματιστεί για 
τις 30 Ιουνίου.  
Πρέπει να τονίσουμε ότι η συγκεκριμένη απόφαση της ΔΟΕ αφορά ΜΟΝΟ την τελετή αφής για 
τους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων,  Θερινούς και Χειμερινούς και σε καμία περίπτωση την 
τελετή Αφής για τους Ολυμπιακούς Αγώνες. 
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Αυτό το  γεγονός αλλά  και επιχείρημα της ΔΟΕ, ανοίγει το ζήτημα του  τεμαχισμού  και της 
εμπορευματοποίησης  της Ολυμπιακής Φλόγας  και μην ξεχνάμε ότι “εκ του 
ελάσσονος το μείζον” (argumentum a minori ad majus).  γεγονός όμως που σε καμία περίπτωση 
δεν μας επιτρέπει περαιτέρω εφησυχασμό. 

Όλες οι προσπάθειες και οι ενέργειες που  δρομολογηθήκαν  από την δημοτική αρχή της 
Αρχαίας Ολυμπίας(εκδόθηκε ψήφισμα  του Δημοτικού Συμβουλίου) αλλά και από τους φορείς 
τόσο της περιοχής αλλά και της χώρας μας έπεσαν στο κενό.  
Η ΔΟΕ με σύμμαχο και την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή έχει λάβει πλέον τις αποφάσεις της, 
αποφάσεις που δυστυχώς υποβαθμίζουν και θέτουν σε κίνδυνο τις αξίες και τα ιδεώδη που 
πρεσβεύει η γενέτειρα γη των Ολυμπιακών Αγώνων  η πόλη της Ολυμπίας και βέβαια 
υποβαθμίζουν τον θεσμό των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων. 
Βασική μας θέση πρέπει να είναι ότι: 

«Αντιτιθέμεθα σε αυτή την εξέλιξη  του για το γεγονός αυτό αφού η Αρχαία Ολυμπία ως 
γενέτειρα πόλη των Ολυμπιακών Αγώνων και λίκνο των ηθικών αξιών του Ολυμπισμού 
αποτελεί το σημείο αναφοράς και των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων, αφού εδώ, πριν χιλιάδες 
χρόνια βρήκαν την απόλυτη έκφρασή τους, όχι απλά κάποια αγωνίσματα, αλλά οι 
πανανθρώπινες αξίες της ευγενικής άμιλλας, της φιλίας και της συναδέλφωσης των νέων 
όλου του κόσμου, αξίες για τις οποίες καθιερώθηκαν οι συγκεκριμένοι αγώνες. Οτιδήποτε 
άλλο τους υποβαθμίζει και τους μετατρέπει σε απλή αθλητική εκδήλωση.» 
Στόχος μας πρέπει να  είναι η περαιτέρω αναβάθμιση και προβολή  της τελετής αφής με νέες 
δράσεις με την συμμετοχή της  κοινωνίας και ιδιαίτερα των νέων . 
Με βάση τις τελευταίες εξελίξεις  τις συζητήσεις που διεξάγονται με  τον Πρόεδρο της 
Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Σπύρο Καπράλο αλλά και την απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου της Αρχαίας Ολυμπίας της 14-04-2014, θεωρούμε ότι: 

Α. Το πλαίσιο συζήτησης με Ε.Ο.Ε. για συνδιαμόρφωση πρότασης οριστικής λύσης στα 
ζητήματα Αφής , να συμμετέχουμε Δήμος και Περιφέρεια  στην συζήτηση με τις εξής 
προϋποθέσεις. 

. Η Τελετή Αφής για τους κανονικούς Ολυμπιακούς Αγώνες δεν μπαίνει στην συζήτηση, 
ως αποφασισμένο γεγονός. 

. Η αρχή που ο Δήμος θεωρεί απαραβίαστη είναι πως ότι είναι Ολυμπιακό έχει αφετηρία 
την Ολυμπία. 

Β. Πρόταση της Περιφέρειας που είναι ταυτόσημη με αυτήν  του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας για 
την Τελετή Αφής της 30ης Απριλίου 

1. Η φλόγα να ανάψει κανονικά στον Ναό της Ήρας. 
2. Το Τελετουργικό να είναι συντετμημένο. 
3. Η Φλόγα να παραδοθεί από τον Δήμαρχο Ολυμπίας στον Πρόεδρο της Ε.Ο.Ε. στην 

Αθήνα. 
4.  Αν απαιτηθούν οποιαδήποτε έξοδα, ο Δήμος προτίθεται να καλύψει αυτά, επίσης η 

Περιφέρεια θα συνδράμει στην όλη διοργάνωση με το ποσό των 20.000 ευρώ.  
Γ. Εκτός  από τον διάλογο  και ταυτόχρονα με αυτήν να  συνεχίσουμε την γενικότερη η Π.Δ.Ε. 
από κοινού με τον Δήμο Αρχ. Ολυμπίας  και του Φορείς την προσπάθεια πίεσης προς την Ε.Ο.Ε. 
και την Δ.Ο.Ε με τους εξής τρόπους: 
 

1) Διαδίκτυο 
A. Ανάρτηση κειμένου διαμαρτυρίας με τίτλο «Έκκληση Ολυμπίας» για προβολή 

του θέματος και συλλογή υπογραφών. Το κείμενο να μεταφραστεί σε διάφορες 
γλώσσες. 

ΑΔΑ: ΒΙ0Β7Λ6-5ΣΡ



B. Δημιουργία και ανάρτηση ανάλογου VIDEO  για ευαισθητοποίηση στο θέμα. 
2) Προσπάθεια συζήτησης του θέματος στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της 

Βουλής. 
3) Συνάντηση με Υπουργό Πολιτισμού για ανατροπή της θέσης της Κυβέρνησης στο 

συγκεκριμένο θέμα. 

Δ. Τέλος αν δεν υπάρξει αποτέλεσμα για την Τελετή Αφής της 30ης Απρίλη, τότε ο Δήμος η 
Π.Δ.Ε. από κοινού με τον Δήμο Αρχ. Ολυμπίας  και σε συνεργασία με όλου τους Φορείς με  να 
συνδιοργανώσει την Ημέρα εκείνη εκδήλωση διαμαρτυρίας στην Ολυμπία, στην οποία θα 
διατρανώσουμε την αντίθεση μας στην επιχειρούμενη υποβάθμιση της Ολυμπίας και των ΙΙ 
Ολυμπιακών Αγώνων Νέων».      
 

Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος 
κ.Κελεπούρης Ανδρέας. 
 
 Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Περιφερειάρχη 
Δυτικής Ελλάδας,  τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις 
απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης 
                                       ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά πλειοψηφία  

 
Α.   Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος  με το παρακάτω περιεχόμενο: 
 

«Το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας στην συνεδρίασή του της 15-04-
2014 για το θέμα της Τελετής Αφής για τους ΙΙ Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων που θα 
πραγματοποιηθούν στην πόλη  Nanjing  της Κίνας τον  Αύγουστο του 2014, 
αντλώντας δυνάμεις από την πανάρχαιη πολιτιστική του κληρονομιά και τον ρόλο 
του ως θεματοφύλακα των μνημείων του τόπου και των συμβόλων που 
εκπορεύονται από αυτά και αφού έλαβε υπ΄ όψιν του: 

- Την  αλλαγή του Χώρου Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας για τους ΙΙ 
Ολυμπιακούς Αγώνες νέων του 2014  στην πόλη Nanjing της Κίνας, 
αναιρώντας με τον τρόπο αυτό την ιερότητα και μοναδικότητα της 
Ολυμπιακής Φλόγας, ως συμβόλου του Ολυμπιακού Ιδεώδους.  

- Ότι στην επίσημη ιστοσελίδα της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής σε 
ανάρτηση της  Παρασκευής, 28 Μάρτιος 2014 αναφέρεται «Στις 30 
Απριλίου 2014 θα ανάψει στο Παναθηναϊκό στάδιο η Φλόγα των 
Ολυμπιακών Αγώνων Νέων που θα διεξαχθούν στη πόλη Nanjing της Κίνας. 
Για αυτό το λόγο, πραγματοποιήθηκε στο κτίριο της ΕΟΕ, συνάντηση, 
παρουσία του Προέδρου κ. Σπύρου Καπράλου, με αντιπροσωπεία της 
οργανωτικής επιτροπής, όπου εξετάστηκαν όλες οι παράμετροι και οι 
οργανωτικές λεπτομέρειες για την εκδήλωση. Παρέστησαν ο επικεφαλής της 
επιτροπής λαμπαδηδρομίας «Nanjing 2014» κ. Τζιάο Γιόνγκ, ο Πρόεδρος της 
ΔΟΑ κ. Ισίδωρος Κούβελος, ο Πρόεδρος της επιτροπής Ολυμπιακής 
λαμπαδηδρομίας κ. Γιάννης Καρράς, το μέλος της ΕΟΕ κ. Φώτης 
Καϋμενάκης και εκ μέρους της ΔΟΕ ο μάνατζερ εκπαιδευτικών και 
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πολιτιστικών προγραμμάτων για τους  Ολυμπιακούς  Αγώνες Νέων, Νικολά 
Σαμερουά.», δηλαδή αναφέρεται σε  ΕΚΔΗΛΩΣΗ !!!!, έτσι όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν πλέον την τελετή αφής, για τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες Νέων.  

- Το γεγονός ότι παρότι η διεξαγωγή των αγώνων (ΙΙ Ολυμπιακούς Αγώνες 
νέων του 2014  στην πόλη Nanjing της Κίνας) είναι  προγραμματισμένη  για 
τον Αύγουστο η εκδήλωση όπως την αναφέρουν πλέον, της τελετής αφής  
προγραμματίστηκε εσπευσμένα για τις 30 Απριλίου ενώ αρχικά είχε 
προγραμματιστεί για τις 30 Ιουνίου. 

- Το γεγονός ότι οι Ολυμπιακοί αγώνες Νέων αποτελούν Ελληνική πρόταση 
για την ουσιαστικότερη συμβολή των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 στην 
ενδυνάμωση των Ολυμπιακών Ιδεωδών στους Νέους όλου του κόσμου. 
Ιδιαίτερα στους σημερινούς δύσκολους καιρούς ο θεσμός αυτός επιβάλλεται 
να σφυρηλατήσει ακόμη περισσότερο την ενότητα και τον φιλειρηνικό 
χαρακτήρα των ολυμπιακών αγώνων.  

- Το γεγονός ότι η Αρχαία Ολυμπία ως γενέτειρα πόλη των Ολυμπιακών 
Αγώνων και λίκνο των ηθικών αξιών του Ολυμπισμού αποτελεί το σημείο 
αναφοράς των αγώνων, αφού εδώ, πριν χιλιάδες χρόνια βρήκαν την απόλυτη 
έκφρασή τους, όχι απλά κάποια αγωνίσματα, αλλά οι πανανθρώπινες αξίες 
της ευγενικής άμιλλας, της φιλίας και της συναδέλφωσης των νέων όλου 
του κόσμου, αξίες για τις οποίες καθιερώθηκαν οι αγώνες. Οτιδήποτε άλλο 
υποβαθμίζει τους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων και τους μετατρέπει σε απλή 
αθλητική εκδήλωση. 

- Ότι ιστορικά στην πορεία των Ολυμπιακών Αγώνων, η Ολυμπία αποτελεί 
τον Τόπο Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας στην συνείδηση των πολιτών όλου 
του κόσμου. Για τον λόγο αυτό η Τελετή Αφής για τους πρώτους 
Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων πραγματοποιήθηκε στην Αρχαία Ολυμπία, με 
την παρουσία του τότε προέδρου της ΔΟΕ κ. Ρόγκ. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
1)  Βασική μας θέση  είναι ότι: 

«Αντετιθέμεθα σε αυτή την εξέλιξη  του για το γεγονός αυτό αφού η 
Αρχαία Ολυμπία ως γενέτειρα πόλη των Ολυμπιακών Αγώνων και λίκνο 
των ηθικών αξιών του Ολυμπισμού αποτελεί το σημείο αναφοράς και των 
Ολυμπιακών Αγώνων Νέων, αφού εδώ, πριν χιλιάδες χρόνια βρήκαν την 
απόλυτη έκφρασή τους, όχι απλά κάποια αγωνίσματα, αλλά οι 
πανανθρώπινες αξίες της ευγενικής άμιλλας, της φιλίας και της 
συναδέλφωσης των νέων όλου του κόσμου, αξίες για τις οποίες 
καθιερώθηκαν οι συγκεκριμένοι αγώνες. Οτιδήποτε άλλο τους 
υποβαθμίζει και τους μετατρέπει σε απλή αθλητική εκδήλωση.» 

2) Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας μαζί με τον  Δήμο Αρχ. Ολυμπίας, 
θεματοφύλακα των μνημείων του τόπου και των συμβόλων που 
εκπορεύονται από αυτά, διακηρύσσει για μια ακόμα φορά: 
. Την πίστη του στην ιερότητα και μοναδικότητα της Ολυμπιακής Φλόγας. 
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. Το χρέος του και την ύψιστη τιμή του να την προστατεύει και να την 
υπερασπίζεται. 

. Την υποχρέωσή του να αναδεικνύει τις αξίες που αυτή εκφράζει.  
3) Θεωρεί αδιαπραγμάτευτη οποιαδήποτε αλλαγή του τόπου Αφής της 

Ολυμπιακής φλόγας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων. Η Ολυμπιακή 
φλόγα που ανάβεται στον ιερό χώρο της Ολυμπίας όπου γεννήθηκαν οι 
αγώνες και μεταφέρεται στην πόλη που κάθε φορά αυτοί τελούνται, είναι 
αυτή που τους διαφοροποιεί από οποιαδήποτε άλλη αθλητική συνάντηση, 
αφού μεταλαμπαδεύει σε αυτούς τις πανανθρώπινες αξίες της φιλίας της 
ειρήνης και της συναδέλφωσης των νέων όλου του κόσμου. Οτιδήποτε άλλο 
υποβαθμίζει το κύρος τους και υποσκάπτει το μέλλον τους. Στην σημερινή 
παγκόσμια συγκυρία, η προβολή των αξιών αυτών είναι επιτακτική, όσο 
ποτέ άλλοτε. 

4)  Δεν μπορεί να υπάρξει χαρακτηρισμός «Ολυμπιακοί Αγώνες Νέων» χωρίς 
την Ολυμπιακή Φλόγα, η Τελετή Αφή της οποίας είναι ιστορικά 
καθιερωμένη και πραγματοποιείται στην Αρχαία Ολυμπία. Ούτε είναι 
δυνατόν Ολυμπιακοί Αγώνες να διεξάγονται υπό το φώς μιας οποιασδήποτε 
άλλης φλόγας. Γιατί αυτό αναιρεί το αξιακό και ηθικό υπόβαθρο των 
αγώνων, την Ολυμπία. 

5) Το άναμμα Φλόγας σε οποιοδήποτε άλλο σημείο, στο πλαίσιο του 
εορτασμού των δεύτερων θερινών Ολυμπιακών Αγώνων, αντιγράφοντας την 
ιστορικά καθιερωμένη τελετή που γίνεται μόνο στην Αρχαία Ολυμπία, 
αποτελεί εκδήλωση, η οποία αναιρεί την ιερότητα και μοναδικότητα της 
Ολυμπιακής Φλόγας ως συμβόλου του Ολυμπιακού Ιδεώδους και κατά 
συνέπεια είναι ασυμβίβαστη με αυτό.   

6) Σύσσωμοι οι  φορείς της Περιφέρειας και κυρίως οι κάτοικοι της Ολυμπίας, 
θεματοφύλακες των αξιών και των ιδανικών που διαπνέουν τον Ολυμπισμό 
και το Ολυμπιακό Ιδεώδες, δηλώνουμε ότι θα αντιταχθούμε στην 
οποιαδήποτε ενέργεια η οποία αναιρεί τον συμβολισμό της Ολυμπιακής 
Φλόγας, υποβαθμίζει το θεσμό των Ολυμπιακών Αγώνων Νέων και  
υπονομεύει τον ρόλο της Ολυμπίας, ως κοιτίδα του Ολυμπιακού πνεύματος. 

ΖΗΤΑΜΕ  
Από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή., η οποία έχει την φροντίδα για την Αφή 
και λαμπαδηδρομία της Ολυμπιακής Φλόγας: 
α. Να απορρίψει με τον πλέον επίσημο τρόπο μια τέτοια προοπτική αλλαγής του 
τόπου Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας για τους δεύτερους Ολυμπιακούς Αγώνες 
Νέων, υπερασπιζόμενη την ιερότητα και μοναδικότητα της Ολυμπιακής Φλόγας, 
όπως και στο παρελθόν έχει πράξει.    
 β. Να αναλάβει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προς την Διεθνή Ολυμπιακή 
Επιτροπή ώστε: 
- Η Τελετή Αφής της Ολυμπιακής Φλόγας για τους δεύτερους Ολυμπιακούς 

Αγώνες Νέων Nanjing 2014, να πραγματοποιηθεί με το επιβλητικό τυπικό 
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στην Ιερή Άλτη και το αρχαίο Στάδιο της Ολυμπίας, όπως  γίνεται για όλες 
τις επίσημες Ολυμπιάδες. 

- Να υπάρξει η θεσμική κατοχύρωση  της Τελετής Αφής της Ολυμπιακής 
Φλόγας και για τους Ολυμπιακούς Αγώνες Νέων. 

ΚΑΝΟΥΜΕ  ΕΚΚΛΗΣΗ  
Λόγω της πανεθνικής σημασίας του θέματος αυτού, κάνουμε  έκκληση στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, στον Πρωθυπουργό, στην Αθλητική και Πνευματική 
ηγεσία του τόπου, στα κορυφαία  Αυτοδιοικητικά όργανα Α  ́και Β  ́βαθμού , στα 
πολιτικά κόμματα και σε όλο τον Ελληνικό Λαό, να ασκήσουν όλη την επιρροή 
τους προς την κατεύθυνση αυτή, όντας βέβαιοι, ότι με τον τρόπο αυτό 
υπερασπίζονται και προστατεύουν την πολιτιστική μας κληρονομιά, που στην 
περίπτωση της Ολυμπιακής Φλόγας αποτελεί πανανθρώπινη κληρονομιά.    

ΘΕΩΡΟΥΜΕ  
Με βάση τις τελευταίες εξελίξεις  τις συζητήσεις που διεξάγονται με  τον Πρόεδρο 
της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής κ. Σπύρο Καπράλο αλλά και την απόφαση 
Δημοτικού Συμβουλίου της Αρχαίας Ολυμπίας της 14-04-2014, ότι: 
Α. Το πλαίσιο συζήτησης με Ε.Ο.Ε. για συνδιαμόρφωση πρότασης οριστικής 
λύσης στα ζητήματα Αφής , να συμμετέχουμε Δήμος και Περιφέρεια  στην 
συζήτηση με τις εξής προϋποθέσεις. 

. Η Τελετή Αφής για τους κανονικούς Ολυμπιακούς Αγώνες δεν μπαίνει στην 
συζήτηση, ως αποφασισμένο γεγονός. 

. Η αρχή που ο Δήμος θεωρεί απαραβίαστη είναι πως ότι είναι Ολυμπιακό 
έχει αφετηρία την Ολυμπία. 

Β. Πρόταση της Περιφέρειας που είναι ταυτόσημη με αυτήν  του Δήμου Αρχαίας 
Ολυμπίας για την Τελετή Αφής της 30ης Απριλίου 

1. Η φλόγα να ανάψει κανονικά στον Ναό της Ήρας. 
2. Το Τελετουργικό να είναι συντετμημένο. 
3. Η Φλόγα να παραδοθεί από τον Δήμαρχο Ολυμπίας στον Πρόεδρο 

της Ε.Ο.Ε. στην Αθήνα. 
4. Αν απαιτηθούν οποιαδήποτε έξοδα,  η Περιφέρεια θα συνδράμει στην 

όλη διοργάνωση με το ποσό των 20.000 ευρώ. 
Γ. Εκτός  από τον διάλογο  και ταυτόχρονα με την ανωτέρω πρόταση, η Π.Δ.Ε. 
από κοινού με τον Δήμο Αρχ. Ολυμπίας  και του Φορείς να συνεχίσουν την 
γενικότερη  προσπάθεια πίεσης προς την Ε.Ο.Ε. και την Δ.Ο.Ε με τους εξής 
τρόπους: 
                  1)   Διαδίκτυο: 

. Ανάρτηση κειμένου διαμαρτυρίας με τίτλο «Έκκληση Ολυμπίας» για 
προβολή του θέματος και συλλογή υπογραφών. Το κείμενο να 
μεταφραστεί σε διάφορες γλώσσες. 

. Δημιουργία και ανάρτηση ανάλογου VIDEO  για ευαισθητοποίηση 
στο θέμα. 

ΑΔΑ: ΒΙ0Β7Λ6-5ΣΡ



                  2) Προσπάθεια συζήτησης του θέματος στην Επιτροπή Μορφωτικών 
Υποθέσεων της Βουλής. 
                  3) Συνάντηση με Υπουργό Πολιτισμού για αλλαγή της θέσης της 
Κυβέρνησης στο συγκεκριμένο θέμα. 
Δ. Τέλος αν δεν υπάρξει αποτέλεσμα για την Τελετή Αφής της 30ης Απρίλη, τότε η 
Π.Δ.Ε. από κοινού με τον Δήμο Αρχ. Ολυμπίας  και σε συνεργασία με όλου τους 
Φορείς  να συνδιοργανώσει την Ημέρα εκείνη εκδήλωση διαμαρτυρίας στην 
Ολυμπία, στην οποία θα διατρανώσουμε την αντίθεση μας στην επιχειρούμενη 
υποβάθμιση της Ολυμπίας και των ΙΙ Ολυμπιακών Αγώνων Νέων».      
 
Β.  Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολο Κατσιφάρα 
και τον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας  Ηλείας : 
– Να δώσουν  δημοσιότητα στα   ΜΜΕ και στα κοινωνικά δίκτυα, να ενημερώσει 
όλους τους πολιτειακούς παράγοντες, αθλητικούς – πολιτιστικούς – πνευματικούς 
Οργανισμούς της Ελλάδας, τους Ολυμπιακούς και Πολιτιστικούς οργανισμούς της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Παγκόσμιας Κοινότητας και  όλους τους  κατοίκους 
της Περιφερείας . 

 
Λευκό ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση 
Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραθανασόπουλος Νικόλαος και  Σολτάτος Γεώργιος  
και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική 
Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ.Δεσύλλας Δημήτριος. 
 
 
Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται 
ως ακολούθως : 
 

     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ                 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΝΕΛΛΗΣ    

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: ΒΙ0Β7Λ6-5ΣΡ


